



ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 95

Адрес редакции:
Сухум, Набережная ул.
д. Алоизи
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 ут. до 2 ч. дня.

№ 95

Четверг, 10 ноября 1921 г.

Советская власть не мстит.

В сегодняшнем номере опубликовано чрезвычайно важное постановление президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета о применении широкой амнистии в честь четырехлетия Октябрьской революции к солдатам белых армий, ныне интернированным контр-революционными генералами в западные страны.

Широко поставлен вопрос о возвращении в Советскую Россию огромной массы рядовых солдат, втянутых в кровавую войну с рабоче-крестьянской страной авантюристами и проходчиками отечественной контр-революции.

Вопрос идет о судьбе той „серой скотинки“, которая была бесчестным и наглым образом обманута белым офицерством и спровоцирована на ратубийственную войну со своими же братьями рабочими и крестьянами.

Ныне эта побитая слепая сила российской конт-революции брошена на произвол судьбы своими генералами и на своих плечах выносит всю неизмеримую тяжесть голода, унижений и диких издевательств российских и зарубежных белогвардейцев. Огромное большинство этой серой российской массы томится в настоящее время

в лагерях и вынуждена выносить позор принудительных каторжных работ.

При помощи бесчеловечного террора офицерство держит их в повиновении, повидимому сладко мечтая еще о грядущем „походе“ на ненавистную их сердцу рабоче-крестьянскую Россию. Зверино мстят эти белые гады „серой скотинке“ за все свои неудачи, мстят жестоко и свирепо, мстят так, как только может мстить смертельно раненый зверь.

Советская Россия не могла равнодушно отнестись к ужасной судьбе огромной массы белых солдат.

Ныне им предоставлена полная возможность вернуться в свою страну и мирным созидательным трудом искупить свои тяжкие преступления перед своей красной отчиной.

Побежденный в открытом бою враг — сегодня уже не враг и Советская власть ему не мстит.

Это великодушье к побежденным, столь близкое истинно человеческому сердцу пролетариата, только вопиет лишнюю сторону славы в его красные незабываемые летописи.

ЗА РУБЕЖОМ.

Меркуловцы бегут.

ЧИТА. Слух о решении японцев эвакуировать Приморье создало панику в рядах меркуловцев. Из Владивостока под предлогом отправки делегации в Вашингтон уезжают члены меркуловского правительства.

Отправка врангелевцев во Владивосток.

РИМ. По англо-японскому соглашению решено отправить часть врангелевских солдат в количестве нескольких тысяч человек во Владивосток.

Революционное движение в Индии.

МОСКВА. В связи с судом над руководителями мусульманского революционного движения, приговоренными к семилетней каторге, всюду в Индии растет революционное движение. В Мадрасе происходит столкновение рабочих с полицией. Рабочие бросают бомбы, ранено много полицейских. В Бенгалии 30 тысяч учащих бойкотуют английские школы и университеты, происходят уличные беспорядки, усмиряемые полицией. Ожидается решительные сражения, повстанцы и англичане концентрируют значительные силы. Бойкот иностранных товаров все расширяется.

Долой войну.

ПРАГА. В связи с мобилизацией, объявленной Малой Антантой в Словакии, происходят массовые коммунистические демонстрации протеста против угрозы империалистической войны. Во всей Словакии объявлено военное положение.

ПО ГРУЗИИ.

Призыв к усилению производительности.

ТИФЛИС. На пленуме Совпрофа с докладом о новой экономической политике выступил Вират, который указал на необходимость вырешения основных вопросов экономического положения Грузии, в которой на несколько миллионов населения приходится 150,000 рабочих. Вират призывает рабочих к усилению производства тех продуктов, которые необходимы для обмена с Европой.

Прибытие французского парохода.

ТИФЛИС. В Батум прибыл первый со дня установления Соввласти в Грузии пароход под французским флагом, привезший в адрес частных коммерсантов груз мануфактуры и прочих товаров.

Первый съезд Компартии Грузии.

ТИФЛИС. В Тифлисе созывается первый съезд Компартии Грузии. Опубликован порядок дня съезда и порядок выборов. Избранными на съезд партии могут быть только члены партии, имеющие не менее годовичного стажа действительного члена партии. На съезде будут сделаны доклады о международном и внутреннем положении Советских республик, о взаимоотношении партии с профсоюзами, новой экономической политике, национальном вопросе. Выборы на съезд происходят в уездных кооперациях. От ста членов партии и кандидатов избирается один делегат.

10) Предложить наркомфину подробно разъяснить всем советским учреждениям и предприятиям необходимость соблюдения дисциплины кредитов, сметно-кредитной дисциплины, правильного порядка использования авансов и принять прочие меры к упорядочению бюджета с тем, чтобы о всех нарушениях этих требований, после издания этого разъяснения, наркомфин довел до сведения совнаркома и президиума ВЦИК.

11) Поручить президиуму ВЦИК совместно с совнаркомом при обязательном участии представителя наркомфина разработать Положение об учреждении в составе ВЦИК особой бюджетной комиссии из числа его членов для рассмотрения смет и общегосударственного бюджета, а также для высшего наблюдения за правильной постановкой сметно-бюджетного дела в РСФСР, а также в союзных с нею социалистических советских республиках.

Председатель всероссийского центрального исполнительного комитета М. Калинин.
Секретарь ВЦИК А. Енукидзе.

Советская Россия не мстит.

Амнистия в честь Октябрьской Революции

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

МОСКВА. Совроссия свыше трех лет боролась с вооруженными врагами рабочих и крестьян, с неисчислимыми жертвами и лишениями трудящихся победила их в открытом бою. Во время тяжелой и упорной борьбы Советское правительство знало, что тысячи русских трудящихся путем обмана и насилия втянуты в борьбу с рабоче-крестьянской властью на сторону царских генералов, помещиков и фабрикантов. Этим обманутых людей вводили в бой за чуждое им дело и когда им пришлось очутиться на чужбине, их бросили на произвол судьбы. Они оказались сейчас выброшенными из родных сел, деревень и станиц. Жестокая судьба разбросала их по различным уголкам мира. Постоянные лишения, систематическое издевательство русских и заграничных белогвардейцев, которые обрекли на болезни и смерть на чужбине тех, кто поддавался провокации врагов рабочих и крестьян. Обманутые в настоящее время заточены в лагеря в качестве интернированных и работают на принудительных работах. Они томятся там уже свыше года, часть из них была насильственно и при помощи обмана завербована белой армией и разными авантюристами, не потерявшими еще надежды свергнуть рабоче-крестьянскую власть и восстановить господство помещиков и фабрикантов. Советская власть не может равнодушно относиться к судьбе этих рабочих и крестьян, которые понесли свои заблуждения и стремятся вернуться на родину, чтобы здесь своим трудом искупить свои ошибки и помочь восстановлению народного хозяйства. Исходя из этих соображений и в честь четырехлетней годовщины великой Октябрьской революции президиум В. Ц. И. К. постановляет:

Объявить полную амнистию лицам, участвовавшим в военных организациях Колчака, Деникина, Врангеля, Савинкова, Петлюры, Булак-Балаховича, Перемыкина и Юденича в качестве рядовых солдат путем обмана и насильственно втянутых в борьбу против Советской власти и находящихся в настоящее время в Польше, Румынии, Эстонии, Литве и Латвии. Предоставить им возможность вернуться в Россию на общих основаниях с возвращающимися на родину военно-пленными. Обязать Народный Комиссариат по иностранным делам, Народный Комиссариат внутренних дел и Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию принять все необходимые меры к обеспечению за ними прав, даруемых им настоящим постановлением.

Председатель В. Ц. И. К. М. Калинин.
Секретарь В. Ц. И. К. Енукидзе.

Амнистия осужденным по приговорам Нарсудов и Ревтрибуналов.

МОСКВА. В ознаменование четвертой годовщины власти трудящихся в связи с окончанием гражданской войны и переходом на мирное строительство, президиум В. Ц. И. К. принял постановление об амнистии осужденным по приговорам нарсудов и ревтрибуналов. Присужденные к заключению в тюрьму, а также к принудительным работам сроком до одного года освобождаются полностью, осужденным на 1—3 года срок сокращается наполовину; на 3-5 лет — на одну треть. Дела приговоренных к высшей мере наказания подлежат пересмотру. Наименее опасным преступникам расстрел заменяется пятилетним заключением. Совершенно освобождаются от наказания сентанты, не связанные с революционными организациями; осужденные за невыполнение продразверстки; несознательные участники кронштадтского мятежа; все без исключения дезертиры гражданской войны. Амнистией устанавливаются также большие льготы подсудственным и числящимся за В. Ц. И. К. (Радио Абхазроста).

День 4-й годовщины Октябрьской Революции.

(ИТОГИ ПРАЗДНОВАНИЯ В СУХУМЕ).

7-го ноября погода благоприятствовала намеренным торжествам. С самого утра разукрашенный многочисленными знаменами, плакатами и аншлагами город купался в лучах солнца и теплая тишина воздуха и моря способствовали оживлению, царившему среди трудящихся и, особенно, среди детей.

С 10 часов с различных концов города тянулись на площадь Свободы с красными знаменами и флагами группы детей, профсоюзы и воинские части с оркестром музыки. На площади прибывшие раскинулись в строгом порядке на огромное пространство. Продолжительного митинга не устраивалось, так как накануне в обоих государственных театрах, переполненных трудящимися, состоялись торжественные заседания и вечера воспоминаний, на которых восторженно была освещена роль и значение великой Октябрьской Годовщины.

С приветствиями собравшимся выступили ответственные представители от высших органов республики Абхазии и ее рабочих организаций. Затем была произведена закладка посреди площади памятника Октябрьской Революции. У его фундамента выступил т. Гегелия, призывавший к заботам об инвалидах, которым мы обязаны своими достижениями и счастьем будущих поколений, и т. Акиртава, приветствовавший рабочие организации. После этого состоялось парад частям Красной Армии и коммунистическому отряду особого назначения, при чем с балкона здания Воен. Комис. с приветствиями Красной Армии выступил представитель Нарвоентморкомата, указавший на значение Октября в грядущей Мировой Революции и роль в ней Красной Армии.

По окончании парада все организации и воинские части двинулись в церемониальном шествии по улицам города с пением революционных песен.

У Дворца Труда, где помещается Совпроф, шестые остановилось. Здесь состоялось торжественное вручение

знамен коммунистическому отряду особого назначения от Оргбюро РКП (б) в Абхазии и почетных знамен от Совпрофа отличившимся на фронте труда повышением производительности профсоюзам полиграфического производства и грузчиков.

Вечером в 1 и 2 государственных театрах состоялось чествование героев и ветеранов труда, список которых приведен уже у нас в прошлом номере. Такое поощрение отличившихся в борьбе с разрухой не могло не отразиться на настроении трудящихся, преисполнившихся бодрой готовностью вести дальше с еще большим упорством борьбу за укрепление нашего хозяйства — этой основы октябрьских завоеваний.

В этот же день состоялось открытие первого в Сухуме гарнизонного красноармейского клуба, открытие которого с этих пор резко отразится на культурно-политпросветработе среди воинских частей.

На горе Чернявского был открыт отделом охраны материнства и младенчества Наркомздрава Абхазии дом ребенка для воспитания детей до 3-летнего возраста. Вообще, для детей было сделано все возможное, чтобы выделить праздник из ряда прочих дней. В течение дня дети из детских домов катались на автомобилях, разукрашенных зеленым. В заключение всем детям были розданы лакомства. Вечером для них, так же как и для всего народа, были бесплатно предоставлены кино и цирк, наполнившиеся до последней возможности. В цирке среди многочисленных тщательно подобранных интересных номеров был устроен краткий митинг на тему „Значение Октября и задачи момента“. Горд был иллюминирован и на залитых электричеством улицах долго гуляла праздничная толпа. В общем итоге празднования производимое внушительное впечатление и его нельзя не признать вполне удавшимся.

И. С.

Приветственные телеграммы.

отправленные Револ. Комитетом Абхазии.

Москва — Кремль В. Ц. И. К. Колыя Совнаркому.

Революционный комитет С. С. Р. Абхазии от имени освобожденных ра-

бочих и крестьян от ига прихлебатель буржуазии меньшевиков поздравляет с Великим торжеством празднования четвертой пролетарской октябрьской революции. Трудовой народ Абхазии в этот исторический день дает клятвенное обещание вместе с сво-

Постановление ВЦИК

о мерах к упорядочению финансового хозяйства.

МОСКВА, 14 октября. (Радио). Всем губисполкомам разослано постановление ВЦИК о мерах к упорядочению финансового хозяйства. В этом постановлении отмечается, что в связи с новым курсом экономической политики наркомфин в общем строе государственных учреждений должен выполнять одну из важнейших задач, направляя свою деятельность на изыскание способов всемерного увеличения доходов народной казны, проведения начал исключительной бережливости и строжайшей экономии в расходовании денежных средств, на всемерное сокращение эмиссий с доведением, при возможности, до полного прекращения и, наконец, на развитие банковских операций, которые должны служить интересам вильного развития государственного хозяйства. Одновременно с этим наркомфин не должен отступать от своей задачи — создания в своем составе такого счетного аппарата, который получил бы возможность сводить весь счетно-отчетный материал в единый государственный отчет о хозяйственной деятельности всех органов Советской власти Р. С. Ф. С. Р. Возлагая на наркомфин указанные ответственные задачи, имеющие по условиям данного момента исключительно важное значение, ВЦИК не может при этом не учесть того обстоятельства, что за истекшее революционное трехлетие 1918—1920 г.г. во всех Советских учреждениях и предприятиях укрепился взгляд на деятельность наркомфина, как на деятельность учреждения, в значительной степени отпавшего и подлежащего ликвидации. Этот взгляд, дающий ведомствам основание не в достаточной мере считаться с мероприятиями народного комиссариата финансов в области отставания и охраны интересов народной казны, не может, конечно, не служить весьма существенным тормазом для финансового ведомства в проведении им в жизнь новой финансовой политики.

Поэтому ВЦИК считает необходимым заметить, что упорядочение государственного бюджета не может быть произведено наркомфином без систематического содействия, как местных органов Советской власти, прежде всего в лице исполкомов, местных советов, так и центральных учреждений всех ведомств, не останавливаясь подробно на перечислении всех строений в бюджетном деле, как то: односторонности бюджета, вызывавшейся отсутствием в нем сколько-нибудь развитой доходной части, слабостью обоснованности сметных исчислений в расходных сметах, непомерности предъявляемых к государству денежных требований, отсутствию бережного отношения к расходованиям денежных ресурсов страны, запаздыванию в составлении и представлении на утверждение смет, игнорировании самых элементарных требований сметно-бюджетной дисциплины. Все эти строения явились результатом прежнего взгляда на финансы, как на умирающий пережиток. ВЦИК считает себя обязанным предъявить всем центральным и местным органам центральной власти РСФСР и союзных социалистических республик категорические требования о том, чтобы указанным явлениям было немедленно положено конец. Вместе с тем ВЦИК считает своевременным принять на себя непосредственное рассмотрение и утверждение общегосударственного бюджета и в связи с

этим постановляет: 1) поручить наркомфину разработать ряд мероприятий по увеличению государственных доходов, проведению политики бережливости и строжайшей экономии в расходовании денежных средств, к сокращению эмиссий, развитию необходимых для улучшения государственного хозяйства банковских операций и, наконец, по улучшению денежного счетоводства и отчетностей в таком направлении, чтобы общий отчет об исполнении смет и росписи составлялся на первое время, хотя бы не позднее конца года, следующего за отчетным.

2) Предложить всем, без исключения, местным советам, центральным управлениям ведомств и всем советским учреждениям и предприятиям принять к сведению и неуклонному руководству, что интересы народной казны возводятся на степень интересов высшего государственного порядка, что всемерная охрана этих интересов составляет обязанность каждого советского учреждения и предприятия и каждого должностного лица и что наркомфин становится специально на страже этих интересов, получая от ВЦИК непреложное задание — всеми мерами добиться в возможно кратчайший срок необходимого улучшения государственных финансов РСФСР.

3) Поручить наркомфину изыскать все те сокращения государственных расходов, которые возможны, и настаивать, если состояние средств народной казны того требует, на исключении из смет даже таких расходов, недопущение которых могло бы повести в отдельных случаях к некоторому временному ущербу в деятельности советских учреждений и предприятий, не относящихся по своему значению к числу ударных.

4) Предложить всем ведомствам в основу составления своих финансовых смет доходов и расходов принимать производственные планы и программы их деятельности, установленным порядком утвержденные; при отсутствии же у ведомства означенных планов и программ подвергать сметные расходы наиболее крупным сокращениям или полному исключению из смет.

5) Отменить объединение общегосударственных и местных бюджетов, предложив народному комиссариату финансов с заинтересованными ведомствами в кратчайший срок разработать систему этих последних.

6) Предложить всем ведомствам составлять сметы в установленные сроки с тем, чтобы, в случае непредставления смет в сроки, виновные привлекались к судебной ответственности за бездельствие.

7) Воспретить производство бескредитных расходов, привлекая лиц, виновных в допущении таких расходов, к судебной ответственности за преступление по должности.

8) Подтвердить к неуклонному исполнению требование о соблюдении начала единства кассы, предоставив наркомфину составить подробный разъяснительный циркуляр по этому предмету.

9) Обязать центральные учреждения ведомств своевременно переводить кредиты на места, не допуская излишнего накопления их на счетах центральной приходо-расходной кассы, а наркомфину вменить в обязанность постоянное наблюдение за движением кредитов по этой кассе.



бодных пролетариатом всех федеративных республик довести дело революции до победного конца во всем мире.

Да здравствует Советская власть! Да здравствует непобедимая Красная Армия—освободительница угнетенных!

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии.

Москва—Коминтерн, тов. Зиновьеву.

Член международной пролетарской семьи—трудовой народ освобожденной Абхазии—приветствует в Вашем лице международного пролетариат—в торжественный день четвертой годовщины Октябрьской Революции. Пролетарии Абхазии глубоко уверены, что зарево пятиконечной звезды, озаряющей Республику Советской Федерации, в ближайшем будущем озарит весь мир.

Да здравствует всемирная революция! Да здравствует боевой штаб революции 3-й Коминтерн!

Да здравствует международный пролетариат и его вожди!

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии.

Москва—тов. Ленину.

Освобожденные трудящиеся маленькой Абхазии приветствуют вождя всемирной революции и выражают твердую уверенность, что никакие происки врагов революции не в состоянии сломить стальную волю и гениальный ум тов. Ленина, направленные на создание единой пролетарской семьи. Взоры пролетариев всего мира с надеждой смотрят на Вас.

Да здравствует всемирная революция!

Да здравствует вождь ее тов. Ленин!

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии.

Москва—Товарищу Троцкому.

Революционный Комитет недавно освобожденной Абхазии от имени красноармейцев и трудящихся шлет горячий привет Вам, создателю и вождю великой могучей красной армии в торжественный день празднования четвертой годовщины пролетарской революции. В нас глубокая вера, что под опытной рукой тов. Троцкого красная армия будет итти, как и до сих пор, от победы к победе и завершит начатое дело торжеством пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует непобедимая Красная Армия!

Да здравствуют ее вожди т. Троцкий! Революционный Комитет С.С.Р. Абхазии.

Москва—Наркомату тов. Сталину.

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии поздравляет Вас, и в Вашем лице все национальности Российской Советской Федеративной Республики и выражает твердую уверенность, что опытная рука товарища Сталина свяжет еще теснее братство трудящихся всех наций.

Да здравствует освобожденные народы России!

Да здравствуют солидарность всех национальностей!

Да здравствует грядущая революция всего мира и его вожди!

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии.

Тифлис—Ревкому, Баку—Совнаркому Эривань—Совнаркому, Владикавказ—Совнаркому, Буйнаке—Совнаркому.

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии от имени освобожденных тру-

дящихся приветствует в великаторжественный день четвертой годовщины Октябрьской Революции братские народы Советских Республик и выражает твердую уверенность, что узы братства, соединяющие свободные народы Кавказа, будут укреплаться с каждой минутой и грядущие празднования Октябрьской Революции будут праздником всех народов пробуждающегося Востока.

Да здравствует братство трудящихся Кавказа!

Да здравствует Советская власть! Да здравствует пролетарская революция Востока!

Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии.

От тов. Зшбы из Тифлиса.

Рабочих, красноармейцев и всех трудящихся Абхазии поздравляю с великим праздником торжества четвер-

той годовщины октябрьской революции.

Предревкома С. С. Р. Абхазии Зшба.

Из Гагр.

Сегодня, 6 ноября на торжественном заседании членов коммунистической партии при участии Красной Армии, Профсоюзов и Комсомола, в этот великий торжественный вечер освобождения трудящихся от ига капитала, мы, собравшиеся, шлем свой горячий привет славной коммунистической партии в лице Орг. Бюро Р. К. П. Абхазии, а также Ревкому Абхазии, как осуществителю интересов рабочего класса.

Почитая память погибших борцов за освобождение трудящихся, приветствуем Красную Армию—нашу освободительницу и гордость трудящихся.

Приветствуем Вас, дорогие товарищи, в этот великий торжественный вечер и просим вместе с Вами передать от нас привет и поздравление нашему общему вождю и другу трудящихся Владимиру Ильичу Ленину и вместе с ним и его сподвижникам—нашим вождям. Наш горячий привет Красным Профсоюзам, которые должны восстановить наше разрушенное народное хозяйство и построить счастье трудящихся.

Да здравствует Штаб Мировой Революции Третий Коминтерн и его Вожди!

Председатель Крутоголов Секретарь Герасимов.

Из Гудаут.

Вчера, 7-го ноября трудящиеся массы и все население Гудаутского уезда торжественно отпраздновали четырехлетнюю годовщину великой Октябрьской Революции и уполномочили нас передать Центральному Орг-Бюро Р. К. П. (б) и Ревкому Абхазии искреннее приветствие, надежды и пожелания, чтобы под водительством наших вождей следующие годовщины праздновались трудящимися всего мира, освобожденными от гнета буржуазии и капиталистов.

Да здравствует III Интернационал! Да здравствуют вожди мирового пролетариата тов. Ленин, Троцкий и др! Да здравствуют вожди Раб. Кр. Абхазии!

Секретарь Гудуезда Орг-Бюро Р. К. П. (б) Лабжанидзе.

Предревком Бения.

Празднование четырехлетия Октябрьской революции в Гаграх.

Празднование 4-летия октябрьской революции прошло в Гаграх с большим подъемом и при весьма торжественной обстановке, начавшись вечером 6 снт. Обеденным заседанием Ревкома и Оргбюро в присутствии граждан Гагр и Гагронского уезда.

7 октября утром состоялся торжественный парад воинских частей,

шестые члены профсоюзов и митинг. Вечером при большом стечении народа состоялся митинг-спектакль.

Не менее торжественно был отпразднован великий день революции и во всех селениях Гагринского уезда, где были устроены митинги, собрания и шествия трудящихся. (Абхавроста).

Созыв девятого Всероссийского съезда Советов.

МОСКВА. В. Ц. И. К. созывает на 20-ое декабря девятый Всероссийский съезд советов. Порядок дня: 1. Отчет В. Ц. И. К. и Совнаркома о внешнем и внутреннем положении республики. 2. Предварительные результаты новой экономической политики. 3. Состояние армии в связи с задачами республики в переживаемый момент. 4. О помощи голодающим. 5. О восстановлении сельского хозяйства, в особенности в пострадавших от голода местах. 6. Финансы. 7. Кооперация и кооперативное законодательство. 8. Выборы В. Ц. И. К.

О порядке выборов на 9 съезд Советов.

МОСКВА. Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет: Проводить выборы на 9-й российский съезд советов городского и сельского населения по норме, указанной в конституции (параграф 2), провести губернские съезды советов для выборов делегатов, но, в случае невозможности по всей России созыва уездных съездов советов, рекомендуется как общее правило там, где нельзя созвать уездного съезда, в ы б о р делегатов поручить уездным исполкомам. Президиум разъясняет, что все указанное выше относится также и к тем местностям, где вместо исполкомов функционируют Ревкомы. Автономные Советские республики и области, входящие в состав Р. С. Ф. С. Р., имеют представительства на Всероссийском съезде

советов на общих основаниях согласно параграфу 53 конституции. Все красноармейские части, которые по своему месторасположению не имеют возможности принять участие в губернских, городских или уездных съездах, имеют право послать своих делегатов на съезд советов по одному представителю от каждой дивизии. Части, подчиненные штабам армии и округов, входящие в состав дивизии насчитывающие в своем составе в общей численности не менее 25 тысяч человек, имеют право посылать своего делегата. Проведение в жизнь выборов от красноармейских частей целиком возложить на реввоенсоветы округов. Рекомендовать реввоенсоветам выборы производить от конференций. (Радио Абхавроста).

Предательская работа меньшевиков.

ТИФЛИС. Центральный совет профсоюзов постановил обратиться ко всем рабочим организациям, находящимся в Грузии с воззванием по поводу последнего предательского выступления меньшевиков. В этом воззвании указывается, что меньшевики ограбили всю Грузию и варварскому разрушению подвергли железные дороги. Теперь под предлогом ареста никому неведомой и никем неизбранной делегации, агенты меньшевиков, путем обычного обмана и провокации, пробовали вызвать 1-го ноября всеобщую забастовку. Но рабочие и труженики не попалили на эту удочку. Меньшевики осмеяны. Задуманная ими всеобщая забастовка окончилась всеобщим крахом. Рабочие показали меньшевикам на двери и этим доказали, что меньшевикам нет места в их рядах. Надо раз навсегда прекратить возможность подобных выступлений реакционных авантюристов.

Меньшевики не унимаются.

ТИФЛИС. „Правда Грузии“ сообщает: „За последнее время меньшевики усилили свою предательскую работу. 1-го ноября меньшевики собрали общее собрание рабочих главных железнодорожных мастерских и депо, будто бы для обсуждения продовольственного вопроса, на самом же деле, подготавливая забастовку по всему железнодорожному узлу и в других отраслях производства. Но рабочие раскусили игру меньшевиков и разоблачили предателей. Собрание главных железнодорожных мастерских и депо в своей резолюции клеймит позором гнусную выходку меньшевиков, обманувших рабочих и за попытку навязать рабочим свои политические требования, выдвигая вопрос об аресте какой то делегации

якобы от тифлисского пролетариата. Общее собрание подавляющим большинством рабочих заявляет, что ни о какой делегации они понятия не имеют и таковой не избирали. Рабочие возмущаются подобной провокационной выходкой со стороны предателей рабочего класса и требуют немедленного изгнания из своей среды провокаторов меньшевиков. Одновременно общее собрание рабочих и служащих арсенала выразило свое глубокое возмущение провокационными действиями меньшевиков, старающихся сыграть на костлявую руку голода путем организации железнодорожной стачки. Рабочие клеймят спекулирующих на голоде меньшевиков как изменников и предателей рабочего класса.

Резолюция по поводу меньшевистского заговора.

ТИФЛИС. На собрании расширенного пленума Совпрофа Грузии, совместно с завкомами, месткомами и фабкомами Тифлиса вынесена следующая резолюция по поводу провокации меньшевиков: Пленум, заслушав сообщение об очередной провокации меньшевиков, попытавшихся в момент напряженнейшего труда пролетариев Грузии, сорвать работу по восстановлению разрушенного народного хозяйства и тем самым ухудшить положение рабочего класса, клеймит по-

зором предателей и призывает рабочие массы быть стойко на страже революции и, по примеру своих российских братьев, беспощадным образом выметать их из своей среды. Да здравствует рабочий класс Грузии! Да здравствует третий коммунистический Интернационал! Да здравствует Советская власть! Оглашение резолюции было встречено бурными аплодисментами присутствующих. Резолюция была принята единогласно.

Местная жизнь.

В Наркомфине.

В связи с новым курсом экономической политики, в Наркомфине выработано положение о введении гербового устава, разрабатывается положение о корреспондентских сношениях с Советской Россией, что должно облегчить в будущем торговлю и урегулировать торговый обмен, разработано положение об одновременном революционном налоге, начата переписка для установления корреспондентских сношений с Грузией и выработывается положение о ввозных и вывозных пошлинах на товары, вывозимые в Советскую Россию из Абхазии.

Равным образом Наркомфин поднял вопрос, пока в общих чертах, о введении правильного налога на торговые и промышленные предприятия.

Все эти меры с одной стороны направлены на улучшение государственного бюджета, а вместе с тем должны послужить и установлению твердого курса рубля в пределах Абхазии.

В Ревтрибунале.

Верховный Революционный Трибунал Абхазии рассмотрел 2 ноября дело об условно-досрочном освобождении заключенного на 6 месяцев принудительных работ в сухумской тюрьме гр. Папая Ореста, 25 лет, и, приняв во внимание постановление Распорядительной Комиссии и отзывы Начтюрьмы и Месткома Р. К. Инспекции, устанавливающие, что Папая во время отбывания наказания был поведением вполне безупречного, что содеянный им проступок был единственным за время его службы, а также его заявление о том, что он имеет желание честно работать для Советской власти, постановил: гр. Папая Ореста, 25 лет, осужденного приговором Верховного Революционного Трибунала от 5 августа на 6 месяцев принудительных работ в сухумской тюрьме, подвергнуть условно-досрочному освобождению.

Верховный Ревтрибунал, рассмотрев 2 ноября дело по обвинению в расхищении имущества 1-го абх. полка красноармейца Дурсуна Гарадзе (он же Курадзе), находящегося в бегах, и в небрежном отношении к своим обязанностям казначая полка Бориса Осетрова, постановил: признать оба Осетрова виновными в неприятии энергичных мер к устранению возможности кражи и объявить ему строжайший выговор. Следствие по обвинению красноармейца Гарадзе продолжить, приняв меры к розыску его. Принимая во внимание, что устранение явных недостатков оборудования цейхауза и неудовлетворительное состояние караула зависит также от высшего командного состава 1-го абх. полка, и что кражи в полку носят систематический характер, В Ревтри-

бунал постановил: срочно предложить соответствующим органам власти произвести ревизию 1-го абх. полка на предмет привлечения к ответственности командного состава за нерадение по службе.

Продовольственные дела.

Работа продовольственного дела Абхазии. от 15-го октября по 1-е ноября.

Направляя работу по пути, наменному постановлениями X съезда Р. К. П., декретами Р. С. Ф. С. Р. и постановлениями и распоряжениями соответствующих центральных хозяйственных органов, Протодделу в силу экономической необходимости приходится менять план работы и вносить целый ряд изменений, особенно, в деле распределения.

Во-первых, передача целого ряда функций и предприятий Протоддела в ведение Кооперации, оставляя за собой право контроля и административного руководства, изыскания прихода и регулирования расхода продовольствия и предметов первой необходимости, потом, изменение порядка и норм снабжения, о чем подробнее остановлюсь при рассмотрении работы подотдела.

По подотделам работа проходила следующая.

Общий подотдел. За отчетный период канцелярия приняла входящих 155 бумаг и отправлено 120.

Ежедневное количество посетителей колеблется от 50 до 80 человек.

Сотрудников 5 человек.

Подотдел заготовок, заключив свои операции по заготовке скота на перевалах, производит приемку пригоняемых гуртов и размещает их на пастбищах.

За полмесяца поступило 100 голов крупного и 250 мелкого скота.

С ранее поступившими—всего крупного 800 голов и 1,400 голов мелкого. Ожидается поступление 50 голов. Гурбо считает, получится запас приблизительно 10,000 пудов мяса; при ежедневной потребности в 50 пудов мяса, заготовлено уже на 6 1/2 месяцев, считая с 15/VII с. г., т. е. запаса хватит до 1 февраля 1922 г.

Во избежание падежа дано распоряжение об отбирании более слабого скота для заготовки солонины, мясных консервов и колбас.

Заготовка хлебных продуктов идет через кооперативы, но в виду отсутствия своих перевозочных средств и плохой погоды подвоз уменьшается до 300 пудов в день в среднем, чего еле хватает на нужды города и войсковых частей.

Продукты ввозные все не поступали, как-то: сахар, мука белая, чай и др., что является непреодолимым препятствием к открытию санаторий и улучшению питания в детских интернатах и больницах.

Фураж заготовлен до 20,000 пудов.

Продналоговая инспекция уже приступила к работам в уездах Гагринском,

Гудаутском и Гумистинском, Кодорском и Самураканском. Работа еще не начата за отсутствием ответственных руководителей работ.

Подотдел распределения, кроме текущих работ по распределению, был занят, главным образом, упорядочением дела распределения путем введения планового снабжения. Затребованы сведения о составе рабочих и служащих учреждений, находящихся на государственном снабжении, служащие разбиты на категории, выработаны и составлены сметы на все предметы снабжения.

По городу на государственном снабжении 5,000 едоков, а по уездам Гагринскому—2,000 чел., Гудаутскому—1,860 чел., Гумистинскому—200 чел., Самураканскому—516 чел., Кодорскому—2,781 чел.

Целый ряд групп рабочих и служащих сняты с государственного пайка, закрыты столовые за исключением трех и продукты отпускаются в сухом виде; закрыты столовые передаются Совпрофу для организации их на коллективных началах.

Установлены тесные взаимоотношения с Совпрофом и Епо.

Выдачи пайков производятся только по коллективам, в видах и размерах, предусмотренных установленной сметой и указанных в чековых книжках.

Установлена точная ежедневная отчетность складов. Абсолютно прекращена бесплатная снабжения. Прекращена выдача пайков командировочным и т. д.

Период организационной работы в Распределе еще не закончен и центр тяжести ее придется перенести на уезды, сократив до минимума штаты и сняв с государственного снабжения целый ряд предприятий.

Подотдел фин-счетный долгое время вел только кассовую отчетность, оставив почти совсем без внимания материальную.

Теперь же заключен договор с группой бухгалтеров путем сдельной работы поставить бухгалтерию Протоддела к 1 января 1922 г. на должную высоту. Поэтому пока нет возможности дать сводку движения товаров.

Что касается денежных сумм, то за отчетный период поступило 71 миллион рублей, из них израсходовано 53 миллиона.

Обращаю внимание на финансовое положение уездных Протодделов: им отпущено всего 30 миллионов рублей. Завпротодделом И. Стойке.

Действия и распоряжения Советской власти.

ДЕКРЕТ

Революционного Комитета Соц. Совет. Республики Абхазии „Об учреждении отдела охраны труда при Совпрофе“.

1. В целях охраны труда, здоровья и жизни всех трудящихся в государственных, общественных и частных учреждениях и предприятиях—учредить при Совпрофе Отдел Охраны Труда, состоящий из Инспекции Труда и Санитарной Инспекции.
2. Деятельность Инспекции Труда распространяется на всю совокупность условий жизни трудящихся как в местах их работы, так и вне их.
3. На Инспекцию Труда возлагается: наблюдение и контроль за проведением в жизнь всех декретов, постановлений и т. п. об охране труда, а равно применение всех необходимых по охране труда мер в Абхазии.
4. На Санитарную Инспекцию возлагается надзор за санитарным и гигиеническим состоянием, как мест работы и условий труда, так и жилищ трудящихся и принятие мер к созданию условий, отвечающих требованиям санитарии и гигиены.
5. Инспектор Труда, а равно лица Санитарного Надзора, при исполнении своих обязанностей, имеют право беспрепятственного доступа во все без изъятия места работы, отдыха и жилища трудящихся и их семей.
6. В области своей компетенции Инспекторам Труда предоставляется право предъявлять органам управления и администрации учреждений или предприятий требования о принятии необходимых мер для устранения замеченных недостатков. Исполнение означенных требований для органов Управления обязательно.
7. В случае неисполнения органами управления или администрацией учреждений или предприятий требований Инспектора Труда или Санитарного Инспектора, последние имеют право привлекать виновных к судебной ответственности.
8. В своей работе Инспектора Труда должны руководствоваться наказами Инспекции Труда, Санитарной Инспекции, а равно и инструкциями Отдела Охраны Труда.
9. Число Инспекторов Труда устанавливается Совпрофом.
10. Настоящий декрет вступает в силу со дня его опубликования.

Зампредревкома Кухлейшвили.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Нордская консерватория приглашает лиц желающих занять места: 1) заведывающего хозяйством, 2) сторожа и 3) рассыльного, подать соответствующие заявления на имя заведывающей Консерваторией, здание Герской школы по Лорис-Меликовской улице.